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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "POLIZIA A CAVALLO DEL PARCO DEL VALENTINO, QUALE 
FUTURO?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN DATA 19 MARZO 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- in viale Virgilio 40 (Parco del Valentino) è presente dal 2008 il Reparto a cavallo della 

Polizia di Stato, dislocato presso l'Ufficio Prevenzione Generale Soccorso Pubblico, a cui 
è affidato il compito di vigilanza nei parchi, nelle ville e nelle aree verdi della città; 

- secondo il Piano previsto dal Dipartimento della Pubblica Sicurezza di razionalizzazione 
delle risorse e dei presidi della Polizia di Stato, per effetto della spending review del 
Governo, saranno riorganizzate 265 strutture presenti in Italia e tra questi il Nucleo della 
Polizia a cavallo, che sarà soppresso; 

- tale chiusura non garantirà più la sicurezza del territorio e dei cittadini, in particolare in 
un'area come quella del Parco del Valentino che spesso finisce nelle cronache per episodi 
di violenza; 

- la crisi economica sta oscurando valori importanti come la sicurezza, che non possono 
essere monetizzati e la riorganizzazione dovrebbe partire dall'unificazione dei 5 corpi di 
polizia nazionale e non da tagli maldestri di importanti servizi; 

 
CONSTATATO CHE 

 
- la Città aveva dato in concessione i locali, che prevedevano, oltre ad un canone, la 

manutenzione della struttura e del verde; 
- soltanto nel 2011 la Città ha messo a disposizione delle risorse, per la costruzione di un 

nuovo locale per il maniscalco e la realizzazione di una giostra per cavalli; 
- tale chiusura pregiudicherà la sicurezza all'interno dei parchi, in particolare nel  

Valentino, area in cui non sarà più garantita un controllo tramite il presidio della Polizia 
a cavallo;   

 
INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se la notizia della repressione del Nucleo a cavallo della Polizia di Stato corrisponda al 
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vero; 
2) a quanto ammonta il canone corrisposto dall'Amministrazione della Polizia di Stato; 
3) se il Sindaco, in veste di Presidente dell'ANCI, non possa attivarsi presso il Governo 

affinché sia mantenuto attivo il presidio del Reparto a cavallo della Polizia di Stato del 
parco del Valentino.    

 
F.to Ferdinando Berthier   


